

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (5109) || Вторник, 26 мая 1942 г. || Цена 15 коп.

Боевые задачи партийных организаций

СОВЕТСКИЙ народ, вдохновленный историческим первомайским приказом товарища Сталина, полон непреклонной решимости окончательно разгромить в 1942 году немецко-фашистские войска и освободить советскую землю от гитлеровских морзанцев.

Новый период войны, в который мы вступили,—период освобождения советских земель от гитлеровской чечти ознаменовался всенародным политическим и производственным подъемом. С каждым днем все сильнее разгорается всесоюзное социалистическое соревнование работников металлургических, танкостроительных, авиационных, химических заводов, предприятий, производящих вооружение, боеприпасы и все, что нужно для войны, для разгрома врага.

Задача партийных организаций в настоящий момент состоит в том, чтобы возглавить ставшее всенародное соревнование, направить соревнование на разрешение конкретных задач помощи фронту.

Проведение в жизнь лозунга—все для фронта, все для разгрома врага в 1942 году!—настоятельно требует напряжения всех сил советского народа, выявления и мобилизации всех ресурсов и резервов как людских, так и материальных. Необходимо помнить и повседневно разъяснять трудящимся, что каждое дополнительное усилие сделанное сейчас в тылу, на фронте ускоряет победу над врагом. И наоборот—малейшая самоуспокоенность в тылу, снижение темпа в работе, уменьшение выпуска вооружения и боеприпасов, задержка их в пути может отразиться на наших боевых успехах, замедлить окончательный разгром врага.

Великий Ленин в 1920 году, когда молодая советская республика напрягала все силы, чтобы изгнать с нашей земли полчища белогвардейцев и интервентов, требовал прежде всего помнить и во что бы то ни стало проходить лозунг—«Все для войны!». Ленин учил, что каждый партийный работник «должен знать, что он будет никому негодным коммунистом и предателем советской власти, если он не осуществит этого лозунга с неослабленной твердостью и с беспощадной настойчивостью в отношении к малейшему упущению. При таких условиях мы гарантированы, что победа будет скоро...» Ленин требовал обеспечить железную дисциплину и величайшую четкость в работе всех звеньев тыла во имя победоносного окончания войны.

И сейчас, когда благодаря успехам Красной Армии мы вступили в новый период отечественной войны—период освобождения советских земель от гитлеровской чечти,—надо с особой энергией мобилизовать все силы, все ресурсы нашей великой родины для окончательного разгрома врага в 1942 году.

Все ли мы сделали для того, чтобы полностью обеспечить выполнение приказа товарища Сталина, все ли мы делаем для фронта? — в этом направлении необходимо вести сейчас всю партийно-политическую работу. Ни на одну минуту нельзя предаться самоуспокоенности, довольствоваться уже достигнутым. Партийные организации развертывают широкую партийно-политическую работу для выполнения задач, указанных в первомайском приказе товарища Сталина. Пленум Московского городского коми-

тета ВКП(б) подчеркнул, что указаниями товарища Сталина определяются задачи Московской партийной организации, и призвал большевиков и всех трудящихся Москвы с удовлетворением энергичной работой над их выполнением, са-моутверженным трудом помогать Красной Армии.

Состоялись пленумы Горьковского горкома ВКП(б), Тульского обкома и горкома ВКП(б), Ивановского горкома ВКП(б), Приморского крайкома ВКП(б) и других партийных организаций, обсудивших вопрос об очередных задачах партийных организаций в связи с первомайским приказом товарища Сталина и о развертывании социалистического соревнования.

Приказ товарища Сталина — боевая программа работы для всех большевиков, для всех трудящихся СССР.

Партийным организациям необходимо глубоко вникать в вопросы хозяйства и помогать директорам заводов и фабрик, начальникам железных дорог руководить предприятиями в новых и сложных условиях войны, необходимо повседневно следить за выполнением решений XVIII партийной конференции, полностью использовать предоставленное право контроля деятельности администрации предприятий.

Под особый контроль необходимо взять новостройки, организацию работы на эвакуированных в глубь страны предприятиях, а также восстановление и тех заводов, которые должны быть привлечены в строй в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

Партийные организации многое могут сделать для выявления ресурсов и резервов нашей промышленности. Сейчас, как никогда, дорога каждая тонна металла, угля, нефти, сырья, материалов, каждый киловатт электроэнергии, каждое приспособление, резец, фреза, сверло. Необходимо воспитывать бережливое отношение к расходованию металла, топлива, энергии, материалов у всех работников предприятий, особенно у недавно пришедших на производство.

Обеспечивая неуклонное выполнение решений XVIII партийной конференции на всех предприятиях, партийные организации должны все время держать под своим зорией такие вопросы, как работа по сугубому графику, соблюдение технологической дисциплины, борьба с браком, повышение производственной культуры, борьба за трудовую дисциплину, сокращение цикла производства, снижение себестоимости продукции, борьба за экономию металла, точности, электротехники и т. д.

Для того, чтобы обеспечить прочные, все время нарастающие хозяйствственные успехи, партийные организации должны вести партийно-политическую работу на уровне тех исторических, военных, политических и хозяйственных задач, которые стоят перед нами в 1942 году.

Товарищ Сталин учит, что «сами хозяйствственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построеными на песке».

Партийно-политическая работа — это прежде всего и раньше всего работа с людьми. Этого, к сожалению, иногда не понимают некоторые наши руководители,

Всероссийский
Федеральный
имени
Ленина

Товарищи шахтеры! Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование! Обеспечьте перевыполнение государственных планов добычи угля!

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 32, 238, 328 СТРЕЛКОВЫХ ДИВИЗИЙ И 882 АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА В ГВАРДЕЙСКИЕ ЧАСТИ

За проявленную отвагу в боях за отчество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за геройизм личного состава преобразованы:

- 1) 32 стрелковая дивизия — в 29 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Гладышев С. Т.
- 2) 238 стрелковая дивизия — в 30 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Коротков Г. П.
- 3) 328 стрелковая дивизия — в 31 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Еремин П. А.
- 4) 882 артиллерийский полк — в 71 Гвардейский артиллерийский полк — командир полка полковник Хитровский В. П.

Преобразованным частям вручаются Гвардейские знамена.

ПОЛОЖЕНИЕ

О НАГРУДНЫХ ЗНАКАХ «СНАЙПЕР», «ОТЛИЧНЫЙ ПУЛЕМЕТЧИК», «ОТЛИЧНЫЙ МИНОМЕТЧИК», «ОТЛИЧНЫЙ АРТИЛЛЕРИСТ», «ОТЛИЧНЫЙ ТАНКИСТ», «ОТЛИЧНЫЙ ПОДВОДНИК» И «ОТЛИЧНЫЙ ТОРПЕДИСТ»

1. Нагрудные знаки «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный подводник» и «Отличный торпедист» являются наградой для особо выдающихся стрелков, пулеметчиков, минометчиков, артиллеристов, танкистов, подводников и торпедистов Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД.

Особо выдающиеся стрелки из противотанковых ружей награждаются знаком «Отличный артиллерист».

2. Знаками «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный подводник» и «Отличный торпедист» награждаются особо выдающиеся стрелки, пулеметчики, минометчики, артиллеристы, танкисты, подводники и торпедисты рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, систематически показывающие высокие образцы:

отличного владения личным оружием, пулеметом, противотанковым ружьем, минометом, орудием, танком и другими техническими средствами;

сохранения личного оружия и боевой техники во всех условиях боевой обстановки;

бережного содержания в боевой обстановке личного оружия и боевой техники;

отличного сбережения конского состава кавалерии и артиллерии.

3. Список лиц, награжденных нагрудными знаками «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный подводник» и «Отличный торпедист» объявляется приказом по соединению (бригаде, дивизии, корпусу, армии и им равным), с внесением награды в красноармейскую книжку каждого бойца и младшего командира.

ОПИСАНИЕ

НАГРУДНЫХ ЗНАКАХ «СНАЙПЕР», «ОТЛИЧНЫЙ ПУЛЕМЕТЧИК», «ОТЛИЧНЫЙ МИНОМЕТЧИК», «ОТЛИЧНЫЙ АРТИЛЛЕРИСТ», «ОТЛИЧНЫЙ ТАНКИСТ», «ОТЛИЧНЫЙ ПОДВОДНИК» И «ОТЛИЧНЫЙ ТОРПЕДИСТ»

Нагрудный знак изображает собой фигуру щита, наложенный на позолоченный дубовый венок, ветви которого, перевитые лентой, выступают по бокам щита.

Поверхность щита покрыта рубиново-красной эмалью, а края изображены оксидированной позолотой с симметрично расположенным на ней точками. В верхней части щита полоска несет изображение щита с гербом.

В верхней части щита на щите изображена покрытая рубиново-красной эмалью, круглая пластинка, в середине которой — позолоченное изображение серпа и молота. По краю пластиника имеется белый эмалевый поясок с одной из следующих надписей, сделанных золотыми буквами:

- «Снайпер»
- «Отличный пулеметчик»
- «Отличный минометчик»
- «Отличный артиллерист»
- «Отличный танкист»
- «Отличный подводник»
- «Отличный торпедист»

«Отличный торпедист».

Белый эмалевый поясок по краям имеет позолоченные ободки, а в нижней части пятиконечную звезду.

В нижней части щита, соответственно надписи, помещаются одно из следующих изображений, покрытых позолотой:

Две скрещенные винтовки — для снайпера.

Станковый пулемет — для отличного пулеметчика.

Миномет — для отличного минометчика.

Скрепленные стволы орудий — для отличного артиллериста.

Танк — для отличного танкиста.

Подводная лодка — для отличного подводника.

Торпеда — для отличного торпедиста.

Знак металлический; размер знака по вертикали 46 мм., по ширине 37 мм.

На обратной стороне знак имеет нарезной штифт с гайкой для прикрепления знака к одежде.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАЯ

В течение 23 мая на Харьковском направлении наши войска закрепились на занимаемых рубежах, отбивали контратаки пехоты и танков противника и на некоторых участках вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении происходили упорные бои, в ходе которых наши войска отбивали атаки противника и наносили контрудары по войскам противника.

По приказу Советского Главного командования наши войска оставили Керченский полуостров. Войска и материальная часть эвакуированы. Эвакуация проведена в полном порядке.

За 22 мая уничтожено 50 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 22 мая частями нашей авиации, на разных участках фронта, уничтожено или повреждено 12 немецких танков, несколько бронемашин, 170 автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 4 авиацетерны с горючим, несколько полевых орудий, 16 минометов, взорваны два склада и три железнодорожных эшелона с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до шести рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Харьковского направления, отбила многочисленные атаки противника и нанесла ему значительный урон. Немцы потеряли только убитыми 850 солдат и офицеров. Уничтожено много боевой техники врача. Наши бойцами захвачены 2 продовольственных склада, 13 пулеметов, несколько минометов, много автоматов, винтовок и патронов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть выбила гитлеровцев из населенного пункта. На одном участке наша пехота, под прикрытием артиллерийского огня, прорвала передний край обороны противника и заняла важную высоту. Браг пасет большие потери. На этом участке наши артиллеристы за один день уничтожили 20 немецких дзотов, 2 артиллерийских батареи, 11 наблюдательных пунктов и подавили огонь 5 минометных батарей противника.

На кавалерийской части (Калининский фронт), действующей в глубоком тылу противника, внезапным налетом разгромила немецкий гарнизон в населенном пункте К. На поле боя осталось до 200 гитлеровцев. Кавалеристы взорвали два склада с боеприпасами, 6 мостов и разрушили линию железной дороги. Группа бойцов этой же части выслепила место вынужденной посадки немецкого транспортного самолета. Самолет противника сожжен.

Группа истребителей подразделения Курбатова (Южный фронт) 21 мая встретилась с пятью вражескими самолетами. В завязавшемся бою летчик Штукин сбил два «Мессершмитта-109», а летчик Егоров — один «Мессершмитт-109». Остальные немецкие машины быстро скрылись. Через некоторое время вступила в бой с шестью вражескими самолетами группа летчиков подразделения летчика Локтева. Отважные истребители сбили три немецких самолета и без потерь вернулись на свой аэродром.

На одном из участков Ленинградского фронта 300 гитлеровцев пытались зайти в тыл нашим частям. Взвод сапер, под командованием младшего лейтенанта Сухалова, подступил немцев на близкое расстояние и открыл по ним огонь из автоматов. Расстреляв боевые порядки противника, саперы атаковали гитлеровцев. На поле боя осталось 90 групп немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд «За родину», действующий в одном из районов Калининской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в населенном пункте и

уничтожил до 200 немецко-фашистских оккупантов. Партизаны взорвали 2 железнодорожных моста и захватили трофеи.

Пленный солдат 312 немецкой пехотной дивизии Герберт Шмидт рассказал: «Я прибыл на фронт из Вены в конце апреля в составе запасного батальона. Проезжая через Верхнюю Силезию и Польшу, мы видели ужасающую нищету. На всех станциях наш поезд окружали голодающие дети в лохмотьях и выпрашивали кусок хлеба. На оккупированной советской территории мы всюду видели сожженные товарные поезда, исковерканные и сопущенные с рельс паровозы. Как оказалось, это была работа советской авиации и партизан. Между Смоленском и Вязьмой неожиданно была объявлена тревога. Напали партизаны. Они сделали свое дело. Водопадка и железнодорожные мастерские были разрушены».

Гитлеровская шайка преступников проявляет все большее беспокойство в связи с растущим освободительным движением в Голландии, Бельгии и других оккупированных странах. Недавно германское информационное бюро опубликовало следующее заявление: «Некоторая часть населения Голландии до сих пор с готовностью усваивает антиевропейские (читай антигитлеровские) лозунги. Для того, чтобы положить конец подобным заговорщикам настроениям, многие лица взяты в качестве заложников. Эти лица выражали симпатии зачинщикам и участникам выступлений против германских оккупационных войск».

Очень показательным является и предупреждение германского министерства внутренних дел, опубликованное в антверпенской газете «Фольксэн стаат» (Бельгия). В нем говорится: «За последние дни распространяются слухи о том, что некоторые политические группы попытаются захватить власть... Население может быть уверено в том, что предприняты все нужные меры для того, чтобы предотвратить всякую попытку нарушить порядок».

Кровавый террор и угрозы гитлеровцев как нельзя лучше говорят о непрочности германского тыла. Фашистским насилием не удалось и не удастся сломить волю народов оккупированных стран, борющихся против гитлеровского рабства за свою свободу и независимость.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАЯ

В течение ночи на 24 мая на Харьковском направлении наши войска на некоторых участках вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении в ходе упорных боев наши войска нанесли противнику большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Харьковского направления противник, пытаясь задержать продвижение советских войск, предпринял некою контратаку. Потеряв 7 танков, гитлеровцы под напором наших бойцов были вынуждены отойти. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Защищено 2 немецких орудия, 5 пулеметов, 30 автоматов и другие трофеи. На другом участке наше подразделение ночью атаковало и захватило вражеский опорный пункт. Немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, за десять дней боевых действий уничтожили свыше 2.500 солдат и офицеров противника, 4 немецких танка; несколько танкеток, 8 орудий, 71 автомашину и 39 пулеметов. Защищены трофеи: 31 пулемет, 6 минометов и 20.000 патронов. Наши бойцы и командиры ружейно-пулеметным огнем уничтожили 4 немецких самолета.

Группа саперов во главе с сержантом Алохинским сбесвредила за

один ночь свыше 400 вражеских мин.

Разведчик * * * Ильин Иванович Хлонин уничтожил из автомата 17 гитлеровцев и вывел из строя гусеничный трактор и автомашину. Несколько дней тому назад тов. Хлонин из пулемета сбил немецкий транспортный самолет.

Несколько партизальных отрядов, действующих в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, в течение последних пяти дней вели упорные бои с противником. Партизаны уничтожили 440 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 3 орудия, 4 пулемета, 2 миномета, 2 радиостанции и взорвали склад с боеприпасами.

Несколько танковых частей, действующих на Изюм-Барвенковском направлении, за два дня боев уничтожили 40 танков противника.

Подразделения тт. Фролова и Телкова (Северо-Западный фронт) форсировали реку и вклинились в немецкую оборону. Пытавшаяся перейти в контратаку рота гитлеровцев почти полностью уничтожена нашими бойцами.

На Северо-Западном фронте наши бойцы в течение трех дней вели бои в районе Ленинграда. Сбили 5 немецких самолетов. Два самолета сбили группа бойцов лейтенанта тов. Матонина. Один самолет был сбит сержантом Матиным и два самолета уничтожили красноармейцы Вышеслав и Столяхин.

Во время наступления нашей части (Ленинградский фронт) наше село было взято в атаку. Мощный уничтожающий огонь. Утром русские появились вновь. Кровопролитный бой продолжался до полудня, они обстреливали нас из всех видов оружия, какие можно только себе представить. Особенно страшны минометы. У нас очень много убитых и раненых. Кругом меня люди истекали кровью. Нужно было им помочь, но у меня дрожали руки. Да, мы теперь знаем, что такое воевать с русскими. Им сам чорт не страшен.

У убитого неизвестного немецкого солдата найдено письмо из Вены. В письме говорится: «...Каждый день узнаешь, что тот или другой знакомый убит. На улицах много калек-безруких и безногих. Они голодают и злы... Диетрик вчера заплакал от голода. Ему приходится много и тяжело работать, а кушать нечего. Можешь себе представить, что это значит сидеть без хлеба...»

Немецко-фашистские мерзавцы зверски расправились над мирными жителями деревни Фомино, Смоленской области. Отступая из деревни, гитлеровцы схватили колхозников Жаворонкова Николая Степановича, Лесева Алексея, Поднилову Василия и Сидоренко Василия, загнали их в дом и бросили туда несколько гранат. Позднее бандиты подожгли дом. Колхозники Лесев, Жаворонков и Поднилов сгорели. Раненому Сидоренко удалось спастись.

Среди крестьянства Германия растет недовольство гитлеровским режимом. В начале мая в ряде деревень Саксонии гитлеровцы предприняли реквизицию остатков продовольствия у крестьян. В одной из деревень местные жители избили фашистских членников, произвивших обыски. Взыванный отряд гестапо арестовал многих крестьян.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАЯ

В течение 24 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвинулись вперед.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесены большие потери.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 23 мая уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 175 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых и зенитных орудий, 15 зенитно-пулеметных точек, 8 минометов, взорван железнодорожный состав, три склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
25 МАЯ

В течение ночи на 25 мая на Харьковском направлении наши войска, закрывая занятые рубежи, вели наступательные бои.

На одном из участков Харьковского направления наша часть отразила атаку немцев и, продвигаясь вперед, заняла важный населенный пункт. На поле боя осталось более 400 вражеских трупов. На другом участке бойцы стрелкового подразделения под командованием тов. Лаврова отбили контратаку противника с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 станковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и две радиостанции.

Наши танковые части, действующие на Изюм-Барвенковском направлении, отбили контратаку противника с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 станковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и две радиостанции.

На Харьковском направлении немецкой пехотой цепей больших жертв удалось из одного из участков вклинииться в расположение советских войск. Контрудары с флангов наши бойцы отбросили противника с большими для него потерями. Гитлеровцы потеряли 750 человек убитыми. Взяты трофеи: 5 противотанковых орудий, 11 станковых пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, 2 миномета и много винтовок.

На Харьковском направлении, отбивая атаку противника, наши бойцы, действующие на Изюм-Барвенковском направлении, отбили контратаку с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 станковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и две радиостанции.

На Северо-Западном фронте наши бойцы в течение трех дней вели бои в районе Ленинграда. Сбили 5 немецких самолетов. Два самолета сбили группа бойцов лейтенанта тов. Матонина. Один самолет был сбит сержантом Матиным и два самолета уничтожили красноармейцы Вышеслав и Столяхин.

Во время наступления нашей части (Ленинградский фронт) наше село было взято в атаку. Противник продолжает продвигаться вперед. Противник потерял убитыми 400 солдат и офицеров. Уничтожено 11 вражеских плавиков, 5 станковых пулеметов и взорваны 2 склада с боеприпасами.

Зенитная батарея старшего лейтенанта тов. Вялкина за шесть дней подбила 5 немецких самолетов.

Отряд калининских партизан под командованием тов. Ш. взорвал железнодорожный мост и пустил под откос воинский эшелон противника. Уничтожено свыше 100 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 2 роты 1 батальона 408 полка 121-й немецкой пехотной дивизии Петер Росс рассказал: «...Командование бросило наш батальон на помощь полицейской дивизии СС. Вечером советские танки прорвали наши укрепления, а следовавшая за танками пехота начала атаку. Наш батальон понес колоссальные потери и отступил. В нашей части солдатам запретили говорить о том, когда кончится война. Несмотря на все запреты, солдаты между собой очень много говорят на эту тему. Все считают, что Германия долго не выдержит. За последние время воинско-полевой суд приговорил нескольких солдат к расстрелу за антипартийные и пораженческие настроения».

Немецкий ефрейтор Фукс недавно писал родным: «...Мы ведем кровопролитные бои. Дел у нас по горло. Против нашей части действует свыше 500 русских. Это очень хорошо обученные и чертески выносливые солдаты. Уже пять суток мы все время на погонях. Стрельба не прекращается ни на минуту. Погоню лежат убитые и очень много раненых, но подбирать их нет возможности».

Немецко-фашистские изверги в деревне Новая, Ленинградской области, долго пытали, а затем по пороге его дома, на глазах жены и трех малолетних детей. Подле бандиты не разрешали снимать повязанного в течение семи дней. Жена Евдокимова сошла с ума.

Югославские патриоты ведут самоотверженную борьбу против оккупантов. 16 мая партизаны организовали крушение воинского эшелона. Под обломками вагонов погибло более 150 итальянских солдат. В районе Крушевца произошел бой между оккупантами и партизанским отрядом. Партизаны истребили 165 солдат и несколько офицеров противника. Югославские патриоты захватили много оружия и боеприпасов.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ!

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина ко всем работникам угольной и сланцевой промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем первомайском приказе поставил перед Красной Армией боевую задачу — «добыться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мазавцев».

Мы, шахтеры, как и весь советский народ, с радостью вчитывались в каждое слово нашего любимого вождя и мудрого полководца. Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на новые трудовые подвиги и каждый из нас готов сделать все, чтобы приблизить радостный час окончательного разгрома врага и очищения нашей родной земли от немецких захватчиков.

А для этого нужно, чтобы наша промышленность непрерывно увеличивала свое производство, чтобы нескончаемым потоком шли на фронт боеприпасы и вооружение, танки и самолеты.

Мы знаем, что уголь — это хлеб для промышленности и что каждая тонна угля, добытая сверх плана, — это новый удар по озверелому врагу. Поэтому священный долг каждого советского шахтера перед родиной, дело его чести и достоинства — работать так, чтобы изо дня в день повышалась добыча, чтобы все потребности фронта и тыла в топливе удовлетворялись безотказно и в срок.

Боодушевленные стремлением отдать на помощь фронту все свои силы, всю энергию, все знания и опыт, мы, рабочие и ра-

ботники, инженеры, техники и служащие шахты имени Сталина, обращаемся ко всем шахтерам советской страны с предложением начать всесоюзное социалистическое соревнование на перевыполнение государственного плана добычи угля и сланца, чтобы дать стране столько топлива, сколько его требуется для победы над озверелым врагом.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1) Увеличить среднесуточную добычу по шахте по сравнению с апрелем на 2.200 тонн коксующихся углей;

2) Снизить зольность угля на 0,5 процента (абсолютных) против государственного стандарта;

3) Увеличить производительность труда на 10 проц. против установленного плана;

4) Снижать себестоимость угля против установленного плана;

5) Наладить образцовую работу столовых, буфетов, магазинов и подсобного хозяйства с тем, чтобы обеспечить полностью работников шахты овощами и позлуками питания своего хозяйства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для победителей всесоюзного социалистического соревнования угольных шахт.

Мы просим ВЦСПС и Наркомат угольной промышленности СССР ежемесячно подводить итоги со-

Обсужденено и принято на всех смежных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Сталина (Кузбасс).

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ, ОТДЕЛЕНИЙ ДВИЖЕНИЯ И ПАРОВОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА, СТАНЦИЙ, ПАРОВОЗНЫХ ДЕПО, ВАГОННЫХ УЧАСТКОВ, ДИСТАНЦИЙ ПУТИ И СВЯЗИ, ЗАВОДОВ НКПС

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем на железнодорожном транспорте. Железнодорожники горят желанием работать четко, стяженно, высокопроизводительно, помочь родной Красной Армии полностью разгромить в 1942 году немецко-фашистских захватчиков.

Работные, инженерно-технические работники и служащие Московского узла Ленинской железной дороги обратились ко всем железнодорожникам Советского Союза с предложением организовать социалистическое соревнование железных дорог, отделений движения и паровозного хозяйства, станций, паровозных депо, вагонных участков, дистанций пути и связи, заводов НКПС на быстрое продвижение поездов, на четкое обслуживание нужд фронта и тыла, на выполнение и перевыполнение государственных заданий по перевозкам военного времени.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат путей сообщения поддерживают инициативу работников Московского узла Ленинской дороги и объявляют следующие условия соревнования:

ПО ЖЕЛЕЗНЫМ ДОРОГАМ

Победителями в соревновании будут считаться дороги, выполнившие план приема и едачи поездов, обеспечившие отправление и проследование поездов по графику, выполнившие норму среднесуточного пробега паровозов и добившиеся не менее 10 проц. экономии топлива.

ПО ПАРОВОЗНЫМ ДЕПО

Победителями в соревновании будут считаться паровозные депо, обеспечившие, на основе применения ленинских методов работы, культурное содержание и технически исправное состояние паровозов, выполнившие план полъемочного ремонта и снизившие против установленных норм простон паровозов на полъемочном и промывочных ремонтах, выполнившие нормы пробега между ремонтами и не имеющие случаев межпосездного ремонта.

ПО ВАГОННЫМ УЧАСТКАМ

Победителями в соревновании будут считаться вагонные участки, обеспечившие высококачественный осмотр и ремонт вагонов без задержки поездов, перевыполнившие план среднего ремонта, головного осмотра и не имеющие отцепок вагонов в пути следования по горению буке и другим вилям ремонта.

ПО ДИСТАНЦИЯМ ПУТИ

Победителями в соревновании будут считаться дистанции пути, обеспечившие отличное содержание пути и бесперебойный проход поездов с установленной скоростью, выполнившие план ремонта пути, максимально используя местные ресурсы.

ПО ДИСТАНЦИЯМ СВЯЗИ

Победителями в соревновании будут считаться дистанции связи, обеспечившие образцовое содержание устройств сигнализации и связи и бесперебойный пропуск поездов.

ПО ЗАВОДАМ

Победителями в соревновании будут считаться заводы, которые выполнят план ремонта паровозов, вагонов и дадут сверх плана дополнительное количество запасных частей и продукции для фронта.

Победителям соревнования железных дорог, отделений движения и паровозного хозяйства, станций, паровозных депо, вагонных участков, дистанций пути и связи, заводов НКПС за лучшее выполнение условий социалистического соревнования присуждается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Окончание на 4 стр.

Список колхозов

ВЫПОЛНИВШИХ ПЛАН СЕВА РАННИХ ЗЕРНОВЫХ И СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПОСЕВУ СВЕРХ ПЛАНА В ФОНД ОБОРОНЫ

ПО ЗАВИТИНСКОМУ РАЙОНУ

52. ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА. (Председатель колхоза тов. Аксюн). Посевно в фонд обороны десять гектаров пшеницы.

53. ИМЕНИ ЧАПАЕВА. (Председатель колхоза тов. Пелих). Посевно в фонд обороны пять гектаров пшеницы.

ПО АРХАРИНСКОМУ РАЙОНУ

54. «ФАНЕЛ». (Председатель колхоза тов. Новальев). Посевно в фонд обороны десять гектаров зерновых.

55. «СВЕТЛАЯ ЗАРЯ». (Председатель колхоза тов. Минченко). Посевно в фонд обороны три гектара зерновых, 0,5 гектара картофеля, 0,5 гектара овощей.

ПО СЕРЫШЕВСКОМУ РАЙОНУ

56. «ПАРИЖСКАЯ КОММУНА». (Председатель колхоза тов. Савченко). Посевно в фонд обороны 20 гектаров пшеницы.

57. ИМЕНИ ПЕРВОГО МАЯ. (Председатель колхоза тов. Приходько). Посевно в фонд обороны 10 гектаров пшеницы.

58. «УТРО». (Председатель колхоза тов. Балаш). Посевно в фонд обороны 10 гектаров пшеницы и один гектар подсолнуха.

59. ИМЕНИ МОЛОТОВА. (Председатель колхоза тов. Губа). Посевно в фонд обороны пять гектаров пшеницы.

60. «БЕЛОРУСС». (Председатель колхоза тов. Николаенко). Посевно в фонд обороны пять гектаров пшеницы.

61. «РЕКОНСТРУКЦИЯ». (Председатель колхоза тов. Стеблик). Посевно в фонд обороны пять гектаров овса и два гектара картофеля.

ПО КУР-УРМНИСКОМУ РАЙОНУ

62. «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН». (Председатель колхоза тов. Исаенко). Посевно в фонд обороны два гектара картофеля и один гектар овса.

63. «МАЙ». (Председатель колхоза тов. Харонин). Посевно в фонд обороны два гектара картофеля и один гектар овса.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРАКТОРИСТАМ

... Вечер. Из села один за другим идут в поле трактористы, принципищи, плугари. Затем другие вереница людей тянутся с поля в село той же дорогой. Это тоже трактористы, принципищи, плугари. Они сдали смену и уходят домой на почевку.

Так в бригаде Светличного из колхоза «Красный партизан» повторяется изо дня в день. Почему люди уходят села, не хотят почевать в поле? Нет для трактористов будки? Сна есть. Но ее «забыли» перевезти в дальний поле сюда, где идет работа.

Уходят почевать домой колхозники и не только потому, что будка далеко. Но и потому, что нет в ней самого необходимого. Будка грязная, запущенная, с голями закопченными стенами.

Это «мелочь»? Нет. Это — невынуждение к живому человеку, отсутствие заботы о нем, о создании ему условий для высокопроизводительного труда. Ведь сколько случаев бывает, когда люди уходят почевать домой в деревню, а на следующий день являются на работу с запозданием.

В хорошем колхозе у заботливых хозяев заведено так: вышли люди в поле на горячие пласти — парят им вкусные, сытые обеды, а в самые напряженные дни даже доставлять приготовленную пищу трактористу прямо на поле.

В колхозе же «Единение» трактористы выходят в поле каждый со своим мешком. Обедают они на тракторе, всухомятку. И каждый раз вынуждены ходить в деревню Белогорка, чтобы застась продуктами на следующий день. А председатель колхоза Харин, который пальцем не шевельнул, чтобы помочь трактористам, организовать для них общественное питание, еще удивляет: почему это плохо трактористы работают.

К сожалению, с фактами такого бездушного отношения к людям, работающим на севе, приходится встречаться и в других колхозах

Томской МТС. Вот картинка с натуры.

Трактор остановился. С него спрыгнула девушка и побежала к ближнему болоту.. пить. В бригаде Тимофея Кругликова из колхоза «Общий труд» не оказалось даже кружки и ведра с чистой питьевой водой. Когда же мы спросили у Кругликова почему это так получается, что тракторист не имеет возможности попить воды, — то бригадир даже обиделся.

— Да посмотрите сколько у нас кругом болот — пей из любого сколько душе твоей угодно.

К разряду «мелочей» в Томской МТС относят даже и вопрос о сестинии заправочного инвентаря.

В бригадах Томской МТС заправочного инвентаря и так мало, но и тот, что есть — валяется на полосах, где попало — в грязи, в пыли, в цехе. В бригадах Светличного, Кругликова, Косенко заправочные ведра, никогда они не закрываются. Сетки у воронок забиты различным мусором, а кое-где эти сетки совсем отлетели. Таким вот инвентарем заправляют тракторы горючим. маслом, а потом жалуются, что часто забираются трубы, не поступает в карбюратор горючее. Но за сево посевную не было случая, чтобы директор МТС, механик или начальник политотдела заинтересовалась бы как следует состоянием заправочного инвентаря, привлекли бы к ответственности перьях.

На севе нет мелочей. Здесь все важно. От того, как оборудован полевой стан, как организовано питание трактористов, каким инвентарем производится заправка тракторов, зависит работа и людей и машин. А в Томской МТС все еще не понимают этого.

И. МИТИН.

Серышевский район.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ГЛАВАРИ ВСТРЕВОЖЕНЫ

Признание Геринга

СТОКГОЛЬМ, 23 мая. (ТАСС). Как официально сообщается из Берлина, Геринг 20 мая произнес речь, в которой признал, что германская армия испытывала зимой на советско-германском фронте также трудности, которые «превосходят всякое воображение». Геринг признал также, что в результате удач, нанесенных Красной Армией по германской армии, обстановка на советско-германском фронте «представлялась весьма серьезной». Значительную часть своей речи Геринг посвятил внутреннему положению в Германии. Сообщив о новых ограничениях потребления, он призывал немецкое население к новым жертвам, заявив, что от немцев «потребуется, безусловно, весьма многое», и заклинал население не отказываться от выполнения этих требований, как бы тяжела они были.

Вся речь Геринга была выдержана в этих мрачных тонах.

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Английская печать комментирует

речь Геринга как новое признание гитлеровскими главарями огромных трудностей, перед которыми очутилась Германия. Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» указывает, что гитлеровские главари и пропагандисты начали почти полностью раскрывать катастрофу, перед которой очутилась Германия в зимний период. В течение месяцев, указывает обозреватель, гитлеровцы утверждают, что «все в порядке», а теперь они заявляют, что все пережитое было, по их собственному выражению, сплошным адом. Призыв Геринга к германским рабочим принести новые жертвы является самым мрачным и бездостойным заявлением, какое когда-либо делалось кем-либо из германских главарей за время войны.

Дипломатический обозреватель газеты «Ньюс кроникл», комментируя выступление Геринга, указывает, что оно является звеном проводимой гитлеровцами пропагандистской кампании, имеющей целью подготовить германский

народ к новым величайшим в истории Германии испытаниям. Геринг, указывает обозреватель, просит жертв у народа, уже уставшего, уже потерявшего энергию в результате почти трех лет войны, которые не принесли победы. Геринг пытается запугать германский народ, предсторогая его, что если он не напрягет до предела своих сил в ближайшие шесть месяцев, то крушение Германии станет неизбежным.

Польское телеграфное агентство сообщает, что речь Геринга произвела удручающее впечатление в Германии и оккупированных ею странах. По сведениям из Берна, производительность труда в Германии резко упала. Женщины не хотят работать. На моральное состояние немецкого населения влияют потери на советско-германском фронте. В Румынии и Болгарии не верят в победу Германии.

Речь Геринга отражает положение, создавшееся в Германии.

Отстранение германского министра продовольствия и земледелия Дарре

ЖЕНЕВА, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, германский министр продовольствия и земледелия Дарре получил «по состоянию здоровья длительный отпуск». На его место Гитлер назначил Герберта Баке.

В местных журналистических кругах высказывают мнение, что «длительный отпуск», т. е. отстранение великого гитлеровца Дарре, который являлся одним из приближенных к Гитлеру фашистских глашатай и бесменно, пачками с 1933 года, занимал пост министра продовольствия и земледелия, связан с исключительными продовольственными трудностями, нерождаемыми Германией, и с катастрофическим положением ее сельского хозяйства. В настоящее время в Германии подготавливается новое сокращение продовольственных норм. В сельском хозяйстве трудности все возрастают.

Голод и недовольство в Германии

СТОКГОЛЬМ, 21 мая. (ТАСС). Среди населения Берлина и других городов распространились слухи о предстоящем дальнейшем сокращении продовольственных норм.

Паника пришла такие разрывы, что германская печать в ряде статей обрушивается на тех немцев, которые гедут подобные разговоры.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Представители нейтральных стран, только что вернувшиеся из Германии, сообщают, что в магазинах теперь можно часто слышать

во многих районах Германии поля остались голыми, так как изыски посева погибли. Весенний сев в ряде мест фактически сорван из-за недостатка рабочей и тягловой силы и нехватки семян и удобрений. За последнее время гитлеровская газета «Ландштадт» неоднократно призывала, что германское сельское хозяйство идет к развалу, и на Германию надвигается угроза голода. Газета призывала принять срочные меры, чтобы предотвратить катастрофу. Население Германии все более громко вопит, так как лишения, которые оно испытывает, увеличиваются с каждым днем.

Женевские журналисты отмечают, что «длительный отпуск» Дарре, как две капли воды, похож на «болезнь» Браухича. Гитлер в лице Дарре нашел «козла отпущения», чтобы свалить в себя ответственность за катастрофическое продовольственное положение Германии.

жалобы и ропот, тогда как раньше люди не осмеливались жаловаться даже шепотом. Привезенный из Германии кусок хлеба при анализе оказался состоящим, главным образом, из древесной коры.

По словам тех же лиц, во времена поездки Гитлера в Зальцбург для встречи с Муссолини на одном участке железной дороги по обе стороны полотна выстроились женщины, которые кричали: «Отдай нам наших мужей и сыновей!»

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования железных дорог, отделений движения и паровозного хозяйства, станций, паровозных депо, вагонных участков, дистанций пути и связи, заводов НКПС

Окончание

ся решением Государственного Комитета Обороны.

На железных дорогах Союза организуется социалистическое соревнование на лучший паровоз, лучшую бригаду, лучший цех, лучшую смесь.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат путей сообщения, Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат путей сообщения ежемесячно, начиная с мая 1942 года, и публикуются в газетах «Правда», «Гудок» и во всей железнодорожной печати.

Знамя Государственного Комитета Обороны по представлению ВЦСПС и Народного Комиссариата путей сообщения присуждается

щее красное знамя Государственного Комитета Обороны с тем, чтобы самоотверженным трудом добиться нового подъема работы транспортного и быстрого продвижения поездов для нужд фронта и народного хозяйства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат путей сообщения СССР уверены, что железнодорожники, сплотченные вокруг партии Ленина—Сталина, покажут новые образцы коммунистического отношения к труду и сделают все для того, чтобы полностью разгромить немецко-фашистскую грабительскую армию в 1942 году.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов. Народный Комиссариат путей сообщения СССР.



НА ВОЕННЫХ ЗАВОДАХ АНГЛИИ. Массовое производство танков.

Война на Тихом океане и в Китае

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ С 20 ПО 23 МАЯ)

Большой активности японской армии не отмечалось.

Подводные лодки союзников потопили японский крейсер класса «Како» водоизмещением в 7 тыс. тонн и два грузовых парохода. В середине мая активизировались военные действия в Китае. Японские войска развернули активные операции в северо-восточной части провинции Чжэцзян и в провинции Фучжоу.

В провинции Чжэцзян японцам удалось продвинуться на 50–60 километров. Сейчас бои идут в долине реки Чзиньтан и в районе города Синьчан. Японское командование продолжает наступление на территории провинции Юньнань. Китайцы контратакуют пытающиеся развить здесь дальнейшее наступление японские части.

Английская авиация потопила несколько японских барж, направлявшихся вверх по реке Чиндин к войскам и военным грузам. Налетом подвергся также залежи японцами город Акьяб на западном побережье Бирмы.

К северу от Австралии авиация союзников атаковала за последние дни японские аэродромы и другие военные объекты в районе Дили и Купанг (на острове Тимор), в Лье (северное побережье Новой Гвинеи) и других пунктах. Уничтожено и повреждено несколько японских самолетов и различные сооружения.

(ТАСС).

Заявление Хэлла на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Отвечая на очередной пресс-конференции на вопросы представителей печати, государственный секретарь США Хэлл заявил, в частности, что мощь США и способность вести наступательные

операции все увеличиваются. Хэлл указал далее, что, по его мнению, увеличение американских военных сил и усиление военной мощи других объединенных стран создают перспективу окончания войны раньше, чем ожидалось в начале этого года.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

ТЕАТР ХАБАРОВСКОГО ДОМА РАДСНОЙ АРМИИ

26 мая творческий отчет Московского акробатического ансамбля ЦДК железнодорожников. Художественный руководитель М. Марголин.

В фойе театра в антрактах и по окончании танцы под джаз-оркестр. Весь сбор поступит в фонд обороны страны. Билеты продаются в кассе театра. Начало в 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — «Морской ястреб». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Космический рейс».

«СОВКИНО» — «Запорожец за Дунай». Журнал «Советское искусство» № 2-3. Сеансы: 1 ч., 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА. В летнем кинотеатре: «Боевой киносборник № 8».

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК С 26 мая ежедневно новая цирковая программа. Начало в 21 ч. Подробности в афишах.

Хабаровскому горосводу требуется на постоянную работу: радиотехник, шофер-газогенераторщик. Справиться по адресу: пристань пригородного сообщения, горосвод. 462-2

Требуются: инженеры, техники и десятники-дорожники, техники-механики, старшины бухгалтеры, ответственные лица и экспедиции по снабжению. Обращаться: 1-й Дом Советов, цокольный этаж, ком. 12. 429-3.

Хабаровскому краевому отделению Россельхозбыта, ул. Синельникова, 58, требуется курьер, бухгалтер, вахтер, грузчики и шофер газогенераторной машины. 469

Мелькомбинату № 11 имени Андреева требуется начальник электрохозяйства. Квартиры обеспечиваются. Обращаться в отдел кадров.

Хабаровской краевой конторе «Главкинопрокат» требуется: экспедитор, рабочий склада, квалифицированный столяр и курьер. Обращаться: ул. Тургенева, 62, «Главкинопрокат».

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС-24-97, секретариат — 9-85. Отделы: паро-тигровой жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем трудающихся — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.